

# 千艘渔船被“钉”在冰面上

莱州湾海冰进入盛冰期,海冰分布面积已占总面积的近50%

□通讯员 方毅 臧保东 李利为  
□记者 曲彦霖 赵金阳 报道

本报1月8日讯 连日来,受持续低温影响,莱州湾海冰冰情迎来了今冬的最大值。据山东省卫星遥感监测数据显示,目前,莱州湾的海冰分布面积已占总面积的近50%,莱州湾海冰进入了盛冰期。海冰面积增大,千余艘渔船齐刷刷地被牢牢“钉”在冰面上动弹不得。

6日,国家海洋局烟台海洋环境监测中心站预报室主任郑东对莱州湾海冰进行了现场监测。据郑东介绍,6日监测的结果是-1℃,这意味着最近的海冰一直在维持现状,也可以说达到了鼎盛时期。预计本月下旬将有一场冷空气到来,届时,海冰面积将增大一些,但厚度不会增多。因为虽然今年海冰提前约20天到来,但温度始终没降下来,预计2月20日左右将慢慢进入衰退期。

据国家海洋局烟台海洋环境监测中心站1月7日最新的海冰预报显示,目前,莱州湾的海冰从底部已向海外发展延伸至24海里,一般冰层厚度在10~15厘米,最大冰厚15厘米,海冰的分布范围为3843平方公里,已占莱州湾总面积的43.03%。



莱州湾海冰面积增大,千余艘渔船被牢牢“钉”在冰面上。李利为 摄

随着海冰冰情的加重,莱州市的海参养殖户积极应对,通过凿冰眼,投放增氧剂的方式来为海参增氧。莱州市虎头崖港旁边的海参养殖池内,已全部被海冰覆盖。几天来,海参养殖户任潘贵在当地边防官兵的帮助下,陆续往40亩海参养殖池里撒增氧剂,以减少海冰带来的损失。

据介绍,养殖户任潘贵已养了三四年海参,“每年都结冰,但都没像今年这么严重,每天都雇了三四个工人进行破冰,但随着这两天气温的下降,破冰也不能解决问题了,所以经专家建议,大面积投放增氧剂,以减少损失。”

莱州市虎头崖边防派出所教导员李乾帆表示,目前当地边防几支小分队依然活跃在抗冰一线,“破冰小分队”为养殖户提供增氧剂,帮助他们破冰增氧。同时,烟台公安边防支队也积极采取措施,携手当地群众一起抗击海冰带来的灾害。

## 喝大了!摩托车扔在大街上

还以为被偷了与他人发生争执,其实是自己记错了停车地点

□通讯员 西霞 群峰  
□记者 苑菲菲 报道

本报1月8日讯 5日晚,招远男子酒后把摩托车遗失在了莱州金城镇大街上,还以为是被盗了,与他人发生了争执。莱州民警得知情况后,帮其找回了“丢失”的摩托车。

5日晚7点多,在金城镇一小

家电超市门外,一名男子因为摩托车被盗,与店主发生争执。值班民警赶到后,远远就闻到男子身上的酒气。原来,招远男子韩某认为他将摩托车停放在小家电超市门口被人偷走了,就与店主理论起来。民警上前耐心询问韩某摩托车的具体特征及停放位置后,发现韩某因饮酒过量语无伦次,丢失摩托车的可能性

不大,遂组织出警人员扩大搜索范围。

果不其然,在距离家电商市东200米处一家粮油百货店门口,民警发现一辆摩托车与韩某的摩托车相符。民警进入百货店后未发现其他顾客,便询问店主门口停放的摩托车是谁的,店主称十几分钟前一名男子将摩托车停放在店门口后就向西走了,店

主描述的车主特征与韩某很相似。民警遂带领韩某到现场辨认,该车确为韩某“丢失”的摩托车。

此时的韩某清醒了许多,他承认是因醉酒忘记了摩托车的停放位置,还误以为将摩托车停放在小家电超市门口丢了。随后,韩某诚恳地向家电商店道歉。民警又帮助韩某联系到朋友护送他平安回家。

## 物业罢工,小区变垃圾场

物业:已为闻涛山庄小区服务12年,物业费拖欠严重入不敷出

□本报记者 苑菲菲  
qlwbyff@vip.163.com

原本好好的居民区,如今却成了臭气熏天的垃圾场,闻涛山庄小区的居民这几天真可谓度日如年。8日,记者采访了解到,原本为小区服务了12年的物业公司,因物业费收不上来,难以继续维持服务,从元旦开始,就关门罢工了。

### 物业停止服务,小区垃圾成堆

8日,记者刚走进位于莱山区的闻涛山庄小区就看到,路面上全是积雪,成堆的垃圾随意丢弃在路边。虽然是冬天,却依旧能闻到熏人的臭味……

“物业不管了,就成现在这个样子了。”提起小区的情况,居民王女士就忍不住叹气。王女士说,这个小区最早的居民楼建设于上世纪90年代,小区的宏大物业公司在这服务了12年,负责小区的垃圾清运、路灯、单元门等设施的维护等,一直以来都挺好的。

去年12月份,物业突然贴出了通知,称因小区部分业主长期拖欠物业服务费,致小区物业经

营长期以来入不敷出,无奈只能于2013年1月1日起停止对闻涛山庄小区的物业服务。

记者在业主提供的通知上看到,物业在最后提醒欠费业主尽快到物业公司交纳所欠物业服务费,物业公司将在2013年1月份开始对欠费户提起法律诉讼并追讨滞纳金。

“从元旦开始,物业就撤了,办公室的门也关了。以前单元门不好使、水管冻了都能找物业,现在也不知道该找谁了。”小区另一位业主孙先生说,他实在受不了小区现在的样子,希望物业跟业主的矛盾能尽快协调好,早回来为小区服务。



物业撤出后,小区里垃圾遍地。记者 苑菲菲 摄

### 仅有三成业主交物业费

根据业主提供的电话,记者联系到了负责为闻涛山庄服务的宏大物业。工作人员林女士说,“服务了12年,我们对小区、业主都有感情了,退出是迫不得已。”林女士说,闻涛山庄目前的物业费是每平方米0.4元,价格停低。但小区共有400多户居民,交费的却只有三成左右。还有的业主,整整12年都没交过物业费。

林女士说,物业服务需要资金,一个月员工工资就要2万多元,可

物业一个月根本收不到这么多物业费,“一个月1500元现在都请不到保洁员。”林女士说,业主们房屋漏雨、家里暖气不热等都成为不交物业费的理由,一些业主长期欠费导致服务水平跟不上,那些原本交费的业主也慢慢对物业产生怨言跟着不交费了,形成了恶性循环。

林女士也希望业主们能召开一次业主大会,就物业服务方面跟物业好好沟通,尽快解决这件事。

## 酒后无证载人 逆行车损人亡

□通讯员 耿世良 孙敦胜  
□记者 于飞 报道

本报1月8日讯 酒后驾车逆行,与对面来的车辆相撞,导致乘坐人员受伤严重,经抢救无效死亡。近日,莱阳警方依法将涉嫌交通肇事罪的犯罪嫌疑人王某取保候审,为这起交通肇事案画上了句号。

据了解,2012年9月26日21时59分,王某饮酒后不听朋友劝阻,认为夜间路上车少,不会出事,坚持要自己驾车。于是,王某便无证驾驶二轮摩托车载着23岁的女友房某沿204国道由西向东逆向行驶。当他们行至鱼池头村中国石化加油站南路口西处路段时,因操作失控,王某驾驶的摩托车与对行的车某驾驶的小型轿车相撞,致两车受损,王某及乘车人房某受伤。

随后,两人被送往医院救治,房某因伤势过重,在医院接受救治10天后,于2012年10月5日死亡。交警大队事故科民警经过现场勘察认定,犯罪嫌疑人王某需要承担该事故的全部责任。

目前,王某已被取保候审,此案仍在进一步审理过程中。

## “小龙”征集 截至2月1日

□记者 鞠平 报道

本报1月8日讯 “小龙”年马上就要来了,您心目中的小龙是啥样?本报与世茂百货联合推出的蛇年民间艺术品展,将邀请民间艺术大师做出他们心目中的小龙形象,并将于春节期间进行公开展示。活动开展以来,记者接到了不少民间艺术家的电话,了解到他们正在全心设计制作他们心目中的小龙。

截至目前,已有十来位民间艺术家正在制作作品,其中包括剪纸作品、铁艺、雕刻等。当记者询问他们制作的小龙是啥样时,艺术家们告诉记者,这个得保密,不过肯定很漂亮。那就让我们一起期待吧!

不少艺术家担心赶不上这次作品展,在这里,记者可以告诉大家不用太担心。小龙征集的截止时间为2月1日,展览时间为春节到元旦期间,作品展出后,艺术家们可以将作品收回。另外,如果是大件作品需要的时间特别长,也可以提前跟主办方说明情况,截止时间可延长至春节。

据了解,所有投稿作品都将获得展示机会,本报将与世茂百货在春节期间搭建展示台。展示期间由市民评审和专业评审选出获奖作品,由本报与世茂百货给获奖者颁发获奖证书和奖金。

来稿请注明作者姓名、联系电话、作品简介,投稿邮箱qlwbj@vip.163.com,咨询电话13791175122。